

Izhaja vsako soboto
in je za naročnike „Našega
Lista“ v kamniškem okraju
brezplačen.

Kamničan

Oglasi se računajo
tristopna petit-vrsta po 10 v.
za enkrat, za večkratno ob-
javljenje po dogovoru.

Kamniška Bistrica in nje uprava.

(Nadaljevanje.)

Pa tudi različne komisije delajo neprilike, pota in seveda stroške. Kaj pa potem, ako bo prišlo do tega, da bodo državni organi silili na regulacijo, s katero se bo pričelo prej kakor bodo upravičenci na to pripravljani. S tistim dnevom, ko se bo pričelo Bistrico regulirati naprej proti izvirku, je plavba tudi končana sama od sebe; saj menda na to nihče resno ne misli, da bi prestavili prostor za naplavljenja drva morda do Špina, ker bi bila to pač velika nesmisel.

Kako bi bilo potem mogoče preskrbeti upravičence s potrebnim lesom? Ceste ne bo, drugih priprav in sredstev tudi ne, torej bodo morala drva ostati v Bistrici. Če se bo toliko časa odlašalo ali za zidanje ceste ali z drugimi pripravami za dobavo lesa, potem je prav gotovo, da bodo morali čez nekaj let upravičenci naše korporacije kupovati za drag denar recimo tuhinjska drva. Kajti na to pač ni misliti, da bi jim korporacija kupovala iz drugih gozdov drva, ker bi se s tem morala pač zadolžiti čez zdrave razmere. Tako pomanjkanje bi pa utegnulo trpeti gotovo 2 ali 3 leta, ker ni misliti, da bi se v krajšem času moglo preskrbeti za potrebne priprave.

Iz teh vzrokov bi bilo gotovo zelo umestno pobrigati se že sedaj in preskrbeti vse potrebno, da bi se v najkrajšem času pričelo ali zidati cesto ne le do izvirka Bistrice, temveč tudi narediti stranska pota, ali pa, kar bi bilo gotovo večje važnosti, napraviti si električno napravo, morda v Stahovici, kjer je po našem mnenju najpripravnejši in najugodnejši prostor za njo. Sicer na to zadnje ni skoraj misliti v očigled konservativizmu velike večine naših meščanov.

Poleg ceste bi se moralo skrbeti tudi za napravo modernih transportnih sredstev za transportiranje lesa iz višje ležečih gozdov, v katerih še ni tako gospodarila sekira kakor v nižavi ob strugi Bistrice. Ako se bo hotelo gospodarstvo v teh gozdovih času in potrebam primerno urediti in uvesti racionalno, potem je to neizogibna pa tudi nujna potreba. Ni nam treba posebej poudarjati, kolikega pomena bi bila električna železnica, ki bi vozila do izvirka Bistrice za promet tujcev in turistov. Seveda bi potem nastala tudi živa potreba ustvariti pri izvirku moderno urejen hotel. Prepričani smo, da bi

taka ureditev povzdignila tudi naše mesto in napravila iz njega najpriljubljenejše letovišče. Mnogokrat se čuje še celo iz nazadnjaških meščanskih krogov želja, da bi se kaj storilo za promet tujcev, a vse ostane le pri želji. Uverjeni smo, ako bi hotel kdo upoštevati nasvete in jih realizirati, da bi dobil dotični sama polena „pod noge“, kajti to se navadno ne upošteva, da se mora tujcu tudi nekaj nuditi, ako se ga hoče privabiti in obdržati.

Električna železnica v Bistrico bi bila neka posebnost, ki jo ni tako kmalu najti, na Kranjskem pa sploh ne, namreč v takem pomenu. Morda bi bila s tem ustvarjena protiutež bohinjski železnici, ki je Kamniku mnogo tujcev odvzela. Kaj se bo v Bohinju vse storilo, da se privabi tujce in kaj se stori vse na divnem našem Bledu za tujce že danes, o tem je marsikdo prepričan.

Švica, v kateri je pravzaprav postanek turisticke, je razvoj s tujci danes tako velikansk, da ni primerjati drugih dežel z njo, je skrbela že zgodaj za udobnost tujcem. Ondi so zidali prvo gorsko železnico, a danes jih imajo že na vse visoke gore. Takozvana Pilatova železnica, ki vozi na nič manj kakor 2070 metrov visoko goro, je prevozila 1900 l. 44.000 potnikov, med temi 12.011 Angležev, 4594 Amerikancev, 9125 pristnih Nemcev in 4306 Avstrijcev. Če se primerja, da je plačalo vseh teh 44.000 potnikov za vožnjo le 16 frankov, katera svota je najcenejša, dobimo ogromno svoto 704.000 frankov, katera se pa v resnici podvoji, ker potniki, ki pridejo iz Angleške in Amerike, se gotovo ne vozijo v tretjem razredu. Promet na tej železnici, ki je dolga le 4610 metrov, traja seveda le par mesecev in če se vse to vpošteva, se mora priznati, da je denarni promet naravnost velikansk. Poleg gorskih železnic imajo pa še vse polno vspinjač, ondi imajo železnice celo v kraje, kjer vlada večni sneg in led n. pr. tik pod goro Jungfrau je železnična postaja imenovana Eismeer — večni led in sneg — in leži 3161 metrov nad morjem. Malo pod to postajo je pa dobra in komodno urejena restavracija, kjer se dobi vse potrebno seveda za drag denar, no kar pa ni čudno.

(Dalje prihodnjič.)

Iz Moravč. Piše se nam: Dopis iz Moravč, priobčen v predzadnji številki Kamničana je bil v nekaterih ozirih prehud, tako da mora dobiti čitatelj,

ki ne pozna teh krajevnih razmer, popolnoma nepravo podoba o našem dejanskem položaju. Ker vemo, da Vam ni na tem, da delate komu krivico, Vas prosim, če objavite sledeče: Nadučitelj Toman je v našem kraju najdelavnejši. Ustanovil je posojilnico, mlekarno, gasilno društvo, pevsko in izobraževalno ter bralno društvo. Res pa je, da se je postavil v gotovih ozirih preveč na liberalno stališče: s tem je obenem povzročil, da je padla duhovščina po njem in ga z dobro premišljenimi napadi popolnoma ubila. Ako Vam je znano to, tudi že veste, zakaj in kako se je moglo zgoditi, da je imela pri Vegovi slavnosti vso besedo klerikalna stranka. **G.**

Kamniški Sokol priredi v nedeljo dne 14. t. m. društveni izlet v prijazno Lukovico. Izlet se vrši z vozovi. Društveniki v kroju se zbirajo ob 12. uri v telovadnici, od koder odkorakajo točno ob $\frac{1}{4}$ 1. uro čez Šutno do „Korobača“, kjer bodo čakali vozovi. Na Prevojah izstopijo Sokoli pri Škoficu, kjer se pridružijo tudi Sokoli iz Domžal ter odkorakata obe društvi z godbo na čelu v Lukovico. Ob $\frac{1}{2}$ 4. uri javna telovadba na trgu pred pošto, po telovadbi pa prosta zabava. Izletu se pridruži tudi mestna godba kamniška, ki bo svirala pri telovadbi in prosti zabavi. Odhod iz Lukovice ravnal se bode po občni želji udeležencev Sokolov, vendar pa na vsak način pred trdo nočjo. Sokoli v kroju se opozarjajo, da pridejo točno do določene ure v telovadnico.

Javna ljudska knjižnica. Nekateri Čitalniški člani, ki so si izposodili knjige še pred preosnovanjem talniške knjižnice v javno ljudsko, in jih še niso vrnili se uljudno prosijo, da vrnejo dotične knjige kakor hitro mogoče. Sploh se opozarja na knjižnični red, po katerem je dovoljeno le gotov čas imeti knjige izposojene, sicer je nemogoče vzdrževati red v knjižnici, pa tudi željam čitajočega občinstva ni mogoče ustreči.

Za javno ljudsko knjižnico je darovala kamniška meščanska korporacija 40 kron, za kar jej bodi iskrena zahvala.

Društvo „Kamnik“ priredi v nedeljo, dne 14. oktobra 1906 veselico v društveni dvorani v „Kamniškem Domu“. Vspored: P. H. Sattner: „Na planine“. P. H. Sattner: „Pogled v nedolžno oko“. J. Aljaž: „Triglav moj dom“. — „Po zaklad“ opereta v dveh dejanjih. Po veselici prosta zabava. Začetek ob 5. uri popoldne. Vstopnina: Sedeži 1. do 3. vrste K 1—; 4. do 8. vrste 80 v.; ostali sedeži po 60 vin.; stojišče 40 vinarjev.

V mestno hranilnico v Kamniku je v mesecu septembru t. l. 139 strank vložilo K 34.690.69, 116 strank vzdignilo K 39.192.73, 6 strankam izplačalo se hipotečnih posojil K 13.500.—. Stanje hranilnih vlog K 1.476.108.49, stanje hipot. posojil K 1.083.665.47. Denarni promet K 133.692.20.

Cvetoča jablan. Prijatelj našega lista nam je prinesel cvet jablane, ki ga je utrgal na vrtu ge. prof. Koprinskega v Kamniku. Pač redkost v tem času.

Razglas.

Se daje na občno znanje, da bodo leta 1907 deželni brambovci sledečih letnikov k orožnim vajam klicani, in sicer:

1.) Vsi leta 1896. potrjeni in koncem leta 1906 v deželno brambo prestavljeni rezervisti od pešpolkov, lovcev, konjikov (kavalerije).

2.) Leta 1896, 1898, 1900, 1902 in 1904 v deželno brambo potrjeni, kateri so 2 leti dejansko (aktivno) služili.

3.) Leta 1897, 1899, 1901 in 1903 k deželni brambi potrjeni, ki so bili skoz 3 leta v dejanski službi.

4.) Vsi v letih 1900, 1903 in 1906 k deželni brambi potrjeni nadomestni rezervisti, ki so se samo 8 tednov vežbali.

5.) Vsi leta 1896 potrjeni in koncem leta 1896 v deželno brambo prestavljeni dragonci in drugi konjiki.

6.) Vsi tisti, kateri so kakšno orožno vajo zamudili ter jo imajo nadomestiti.

Orožne vaje deželnobrambovskih čet v l. 1907 bodo trajale od srede marca (pri deželnobrambovskem pešpolku št. 4 in deželnostrelskih polkih) od srede aprila do približno srede septembra.

Kot poklicni dnevi se določijo:

a) Pri deželnostrelskih polkih in deželnobrambovskem polku št. 4: 15. april, 15. maj, 15. junij, 15. julij, 15. avgust.

b) Pri drugih polkih deželnopehotnih čet 15. marec, 15. april, 15. maj, 15. junij, 15. julij. Poklic k sklepčnim vajam se bode vršil v sredi avgusta.

Vsak, kojega veže orožna vaja, zamore naznaniti tisti dan k poklicu, katerega si iz posebnih vzrokov sam želi.

Z ozirom na to, da si vsak željeno izvežbanje lahko sam voli, bodo prihodnjič oprostivte od orožne vaje odpadle in se bo ono moštvo, za koje so se oglasbe k orožni vaji zakasnilo ali se iste sploh niso predložile, klicalo k zadnjim vojaškim vajam. — Dotično oglasilo je naznaniti pri županstvu svojega bivališča in sicer do konca decembra 1906.

Postavne dolžnosti k tej zglasitvi ne obstoji. — Nadalje se naznanja, da predstoječa določila ne veljajo za moštvo jezdarjih čet (kavalerije).

C. kr. okrajno glavarstvo

Kamnik, dne 29. septembra 1906.

LISTEK.

Žganje.

Starka je bila presenečena in vznemirjena. Ponudba jo je mamila.

„Ne rečem, da ne,“ odvrne. „Vendar si hočem stvar nekoliko premisliti. Bi li mogli prihodnji teden

Izborna vležano pivo v
sodčkih in steklenicah

priporoča

pivovarna Julij Stare
v Mengšu. || Vsa naročila se
točno izvršujejo.



Tovarna kisa
Marija Stare v Kamniku.

Priznana izboren kis (jesih)
se vsakemu trgovcu in gospo-
dinji najtopleje priporoča. =

Jos. Mementič v Kamniku.

se prodaja v trgovini

Julij Stare

Špecerijsko blago

☞ po nizki ceni

Moko in razno žito

☞ na debelo in drobno

priporoča

KAROL KUMNER

trgovec na Grabnu.

Trgovina s špecerij-
skim blagom

E. HAJEK

Kamnik, Glavni trg 23
priporoča vsaki dan sveže kuhano

☞ **šunko,**

čajno maslo (Teebutter),
delikatese sploh in vse
vrste mineralne vode.

Stanje hran. vlog:
nad
1.450.000 K

Mestna hranilnica v Kamniku

Rezervni zaklad:
nad
25.000 K

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 9. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po 4%
ter pripisuje nevzdignjene obresti vsacega pol leta h kapitalu.

Rentni davek plačuje hranilnica iz svojega, ne da bi ga zaračunila vlagateljem.

Za varnost vlog jamči poleg lastnega rezervnega zaklada mestna občina kamniška z vsem svojim premoženjem in vso davčno močjo.
Da je varnost vlog popolna, svedoči zlasti to, da vlagajo v to hranilnico tudi sodišča denar maloletnih otrok in varovancev.

Hranilnica sprejema tudi hranilne knjižice drugih denarnih zavodov kot gotov denar,
ne da bi se pri tem obrestovanje prekinilo.

Denarne vloge sprejemajo se tudi po pošti in potom c. kr. poštne hranilnice. Poštne hranilnice račun št. 856.422.

Posojila se dajejo na zemljišča na 5% obresti
in na amortizovanje v 36 letni ali krajši dobi, tako da poplača dolžnik posojilo 100 K v teku
36 let popolnoma, ako plačuje hranilnici vsakega pol leta z obrestmi vred 3 K.

Posoja se tudi na menice in na vrednostne papirje.